



中共济宁市委机关报
济宁日报社出版
国内统一连续出版物号:CN 37-0045
邮发代号:23-159
新闻热线:0537-2349995

济宁日报

JINING DAILY

2024年6月22日
星期六 农历甲辰年五月十七



掌上济宁手机App



济宁日报微信公众号

东方圣城网 www.jn001.com

习近平在宁夏考察时强调

建设黄河流域生态保护和高质量发展先行区 在中国式现代化建设中谱写好宁夏篇章



6月19日至20日,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在宁夏考察。这是19日下午,习近平在银川市金凤区长城花园社区考察时,同社区居民亲切交流。 ■新华社记者 谢环驰 摄



6月19日至20日,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在宁夏考察。这是19日下午,习近平在银川市金凤区长城花园社区党群服务中心便民服务区了解社区开展便民惠民服务等情况。 ■新华社记者 谢环驰 摄

新华社银川6月21日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日在宁夏考察时强调,宁夏要深入贯彻新发展理念,坚持稳中求进工作总基调,以铸牢中华民族共同体意识为主线,以黄河流域生态保护和高质量发展先行区建设为牵引,统筹推进高质量发展和高水平保护、全面深化改革和扩大开放、新型城镇化和乡村振兴、民族团结和共同富裕等工作,加快建设经济繁荣、民族团结、环境优美、人民富裕的美丽新宁夏,奋力谱写中国式现代化宁夏篇章。

6月19日,习近平结束在青海考察后,来到宁夏。当天下午,他在宁夏回族自治区党委书记梁言顺和自治区政府主席张雨浦陪同下,到银川市调研。

银川市金凤区长城花园社区是个多民族聚居的大型社区。习近平首先来到社区党群服务中心,走进便民服务区、社

区卫生站、爱心超市,听取社区工作介绍,详细了解社区发挥基层党组织作用、开展邻里活动和便民惠民服务等情况。随后,他来到社区活动室,饶有兴致地观看居民剪纸创作、舞蹈排练,同大家亲切交流,鼓励退休居民既要老有所养、老有所乐,又要老有所为。习近平指出,社区党组织是党联系基层群众的神经末梢,要在社区中发挥领导作用。社区党组织建好建强了,社区工作就有了主心骨。要坚持党建引领,紧紧围绕解决居民的急难愁盼问题,把服务老百姓的各项工作做深做细做到位。

习近平来到社区居民赵守成家中,同一家人围坐在一起拉家常,了解他们的就业、收入、医保报销、孩子上学等情况,为他们的幸福生活点赞,鼓励孩子德智体美劳全面发展。赵守成告诉总书记,当地党委和政府十分关心社区建设,特别是

在改造老旧小区、丰富居民文体生活等方面做了很多实事,各族群众在社区里和睦相处,生活过得很舒心。习近平强调,我们党是全心全意为人民服务的党,各族群众、家家户户都是我的牵挂。希望你们把家庭建设搞得更好,让日子越过越红火。

傍晚时分,社区广场十分热闹,居民们看见总书记来了,纷纷围拢过来,热烈鼓掌欢迎。习近平亲切地对大家说,时隔4年,我再次来宁夏看望各族干部群众,见到大家非常高兴!中华民族是一个大家庭,各族人民要像石榴籽一样紧紧抱在一起。要不断铸牢中华民族共同体意识,把各族人民的心紧紧连在一起,把各方面的力量广泛凝聚到一起,共同推进中国式现代化,共襄中华民族伟大复兴的盛举。

20日上午,习近平听取宁夏回族自治区党委和政府工作汇报,对宁夏工作取得的成绩给予肯定。

习近平指出,宁夏地理环境和资源禀赋独特,要走特色化、差异化的产业发展路子,构建体现宁夏优势、具有较强竞争力的现代化产业体系。宁夏的现代煤化工和新型材料产业,风电、光伏、氢能等清洁能源产业,葡萄酒、枸杞等特色产业,要精耕细作、持续发展。加强文化与旅游深度融合,积极发展特色旅游、全域旅游。强化科技创新和产业创新融合,加大科技成果转化应用力度,促进传统产业转型升级,培育战略性新兴产业,因地制宜发展新质生产力。宁夏北部引黄灌区、中部干旱带、南部山区各有特点,要把准各地产业发展基础、资源环境容量、开放开发潜力,加强统筹规划和产业合作,推动形成山川共济、城乡融合、区域联动的发展格局。

习近平强调,宁夏要着力深化重点领域改革,探索具有本地特色的改革。(下转2版A)

全国人大监察和司法委员会 调研组来我市调研

田义祥李季带队 王良王宏伟陪同

本报济宁6月21日讯(记者 杜文闻)6月20日至21日,全国人大常委会监察和司法委员会田义祥、李季带领调研组来我市就监察机关整治群众身边不正之风和腐败问题工作情况开展调研。市人大常委会党组副书记、副主任王良,市人大常委会党组书记、主任王宏伟陪同。

调研组一行先后到泗水、曲阜、邹城的基层单位调研,并召开座谈会,听取有关部门工作汇报。调研组指出,济宁市深入学习贯彻习近平总书记关于党的自我革命的重要思想,贯彻落实党中央部署要求,在整治群众身边不正之风和腐败问题方面,态度坚决、措施有力、上下贯通、卓有成效。

调研组强调,要认真贯彻落实习近平总书记重要指示批示精神和党中央决策部署,坚定政治立场,(下转2版B)

潍坊市党政考察团来我市 郭飞带队 陈成华陪同

本报济宁6月21日讯(记者 杜文闻)6月20日至21日,潍坊市委副书记郭飞率潍坊市党政考察团来我市考察重点项目建设、乡村振兴等方面工作。市委副书记、济宁高新区党工委书记陈成华陪同。

考察团一行先后实地察看了永生重工关键核心基础件及成套装备全球智造基地项目、龙拱港多式联运项目、华勤集团超高性能轮胎项目、“美丽泗河·牛楼印象”乡村振兴示范片区、蒂德高端数控机床产业园、山东时代新能源电池生产基地项目,听取相关情况介绍,实地感受我市在产业项目建设和乡村振兴等方面的新模式、新举措、新成效,对许多好的经验和成功做法给予赞赏。他们认为,济宁市谋划发展定位准确、思路清晰。聚焦聚力制造强市建设,坚定不移大抓产业、大抓先进制造业,加快提速工业经济高质量发展,培育新质生产力,工业产业走向高端化、智能化、绿色化、集群化。把乡村振兴作为“三农”工作的总抓手,学习运用“千万工程”经验,(下转2版C)

开通点对点集装箱航班,搭建济宁—苏州物流大通道 “济苏绿色穿巴”济宁首航



图为“济苏绿色穿巴”集装箱船在京杭大运河济宁段。 ■记者 杨国庆 通讯员 马辉 郭刚 摄

■本报记者 徐斐 本报通讯员 马辉

今年是中国大运河申遗成功十周年。6月21日,在北方规模最大、自动化程度最高的集装箱内河港口——济宁港航龙拱港,济宁能源集团与苏州港举行“济苏绿色穿巴”首航启动仪式,共同搭建济宁—苏州物流大通道。

随着一声清脆的汽笛声,满载84吨小麦、玉米淀粉、石材、卷纸等货品的济宁港航6001号集装箱货船,从济宁港航龙拱港启航,全速开赴太仓港。“济苏绿色穿巴”首航,开通点对点、高密度的集装箱航班,每周3至4班,目前共投入6条集装箱船上线运营,均可以享受优先靠泊、装卸费率优惠、降低舱位费等政策,让更多的企业在内河航运高质量发展中享受到实实在在的便利和优惠。它连接起济宁港与苏州港,实现货物的自由流转、畅通直达,提升航效效率,降低物流成本。

“这是济宁实施现代港航物流突破战略取得的重要成果,也是推动济苏区域水运资源共享、优势互补的战略举措。”济宁能源集团党委书记、董事长张广宇表示,济宁能源集团将与苏州港一道,抢抓政策机遇,深化港港联动,在精品航线、物流贸易等方面深化合作,拓展共赢新渠道、搭建互利新平台、打造合作新模式,合力构建成本更低、效率更高、服务更优的现代水运体系,共同推动黄河重大国家战略、长三角一体化和长江经济带高质量发展。

“新航线的开通,为我们企业带来了前所未有的运输成本优势,提高物流效率,航线的智能特性也为我们企业带来了诸多便利,通过智能化的订舱管理系统和物流管理平台,我们能够实时掌握货物的动态和物流信息,实现更加精准、高效的物流管理。”中国太仓外轮代理有限公司箱运部经理王春艳说。

据了解,“济苏绿色穿巴”线的开通,标志着济宁港与苏州港之间的联系更加紧密、合作更加深入,有利于推动济苏区域水运资源共享、优势互补;也有利于发挥京杭运河作为国家水运主航道的优势,大力推动“公转水”“散改集”,为两地企业提供更加便捷、高效的物流服务,促进区域经济高质量发展。

全国人大环资委 来我市开展调研

鄂竞平带队 石光亮等陪同

本报济宁6月21日讯(记者 鲍童)今天,全国人大常委会委员、环资委副主任委员鄂竞平带领调研组到我市开展可再生能源法(修改)工作调研。全国人大常委会委员、环资委委员张守攻、谭琳参加调研。市人大常委会委员、环资委主任委员石光亮,市人大常委会党组副书记、市一级巡视员杜昌华陪同。

调研组一行首先来到曲阜市中华优秀传统文化国际研学营地,调研营地(一期)可再生能源智慧供热项目。随后来到兖州区调研宁德时代兖州光伏发电项目及储能产业基地项目,听取光伏发电与采煤塌陷区治理融合发展情况介绍,并与工作人员对进一步推进可再生能源发展进行深入交流,广泛征求可再生能源法(修改)工作相关意见建议。(下转2版D)

今日导读

- 文化中国行
悠悠竹竿巷 浓浓运河情 >>2版
- 圣地摄影
应“运”而生 因“运”而兴 >>4版

新闻多一点

穿巴航线指的是在港口现有多个集装箱码头之间定点、定时、对开的集装箱班轮航线。这种航线的开设旨在实现货物在各码头之间高效、自由地流转,通过将集装箱货物装载于这些“穿巴航线”上,周边企业可以实现集疏港运输的“公改水”以及就近提、还箱,从而大大降低企业运输成本,优化物流运输结构。